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x                                                               گیریم:مشترک می در سمت چپ تساوی مخرج x
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x                                    ها در دو طرف تساوی برابر است. در نتیجه:مخرج ,
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xجواب  0 شود و تنها جواب معادله ادله اولیه میها در معقابل قبول نیست. چون باعث صفر شدن یکی از مخرجx 
1
3

 است. 

x x , a , b , c       2 11 42 0 1 11 42 
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cاز آنجایی که حاصل 

a
42برابر  

1
عددی منفی است پس حتما   0  مختلف  العممفت هسفتند یعنفی     بوده و دو ریشه دارد که

 یک ریشه مثبت و یک ریشه منفی دارد.
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)                                                      دهیم:قرار می 1عدد  xابتدا در معادله به جای  )a a
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axوم دانیم در معادله درجه دمی bx c  2  اند که دو شرط زیر برقرار باشد:وقتی دو ریشه قرینه 0
bمختل  العممه باشند، دوم:  cو  aاول:  0 .باشد 

xحال در معادله  ( n )x   2 5 10 25 0 ،a  وc  مختل  العممه هستند، یعنی(c , a )  25 bبنابراین باید  1 0 .باشد 
n n n     5 10 0 5 10 2 

cو ریشه دیگر  1ها دانیم که وقتی مجموع ضرایب درجه دوم صفر است، همیشه یکی از ریشهمی

a
 است. 
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 گیریم، داریم:در نظر می xآن عدد را 
x

( ) x x x     
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)                                                                        کنیم.ضرب می 60همه جملات را در  x x) ( )   
11 560 60 7
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axدر معادله درجه دوم  bx c  2  داریم: x2و  x1های با ریشه 0
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aدر معادله درجه دوم به فرم  x b x c    2 0 

bها از رابطه مجموع ریشه
x x

a


  


1 آید، که طبق گفته مسأله این مقدار برابر به دست می 2

9
2

 است: 

a
x x a a         1 2

9 182 18 9
2 2 2

 

aعدد   xکنیم و معادله به صورت را در معادله جای گذاری می 9 x  22 9 4  آید.در می 0

b ac ( ) ( )( )       2 24 9 4 2 4 81 32 49 

b
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تر عدد ریشه بزرگ
1
2

 است. 
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xبگیریم، بنابراین عرض آن برابر  xاگر طول مستطیل را 

2
 است. 

x
(x ) x x    

32 2 3
2 2

 محیط مستطیل  

xطول مستطیل:   x   3 15  15یل = محیط مستط 5

xعرض مستطیل:  
/ 

5 2 5
2 2
  

/ /  5 2 5 2  طول –عرض  5
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axهای معادله دانیم وقتی یکی از ریشهمی bx c  2 c، صفر است که  0 0 :باشد، بنابراین 

x x m a , b , c m        2 2 5 0 1 2 5 
c

m m


    
0 5 0 5 
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ax bx c    2 0  (2)معادله درجه  0

bمقدار ریشه برابر است با: 
x
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k
x
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
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 شود.می نیست، زیرا ساده kچون فقط مقدار ریشه مضاع  را خواسته نیازی به بدست آوردن مقدار 
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 کنیم:می ضربطرف تساوی را در پرانتز 

(x ) (x ) x x x x x x x x              2 2 2 2 2 21 2 2 2 3 2 1 4 4 2 2 3 

x x x x
 

        
2 16 2 2 8 2
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ارای دو ریشه مساوی )یک ریشه مضاع ( است که دانیم معادله درجه دوم وقتی دمی 0 .باشد 

x x a a , b , c a         2 4 1 0 1 4 1 
ریشه مضاع   شرط 0 .است 

b ac ( ) ( )( a )          2 24 0 4 4 1 1 0 

a a a a              16 4 4 0 20 4 0 4 20 5 
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 توان این طور نوشت:معادله مورد نظر را می

(x ) ( )
x x

  
 

1 11 0
3 5
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(x )(x )

  
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 
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x
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(x )(x )


 
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2 81 0
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x , x(x )(x )
x x

x(x )(x )

  
       

  

3 5
1 2

12 1 4 0 1 4 5
43 5

 

 است. 5ها هستند و مجموع آن 4و  1های مورد نظر بنابراین جواب

 شرط ریشه مضاعف

 طرف چپ

 کنیمتساوی را هم باز می
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x   کند، یعنی:یک جواب معادله است، پس در معادله صدق می 2

( ) ( ) c c c          23 2 5 2 0 12 10 2 

xبنابراین معادله درجه دوم به صورت  x  23 5 2  کنیم تا ریشه دیگر به دست آید.حل می خواهد بود. معادله را 0

b ac ( ) ( ) ( )          2 24 5 4 3 2 25 24 49 

x , x


  

   
     



1 2

5 7 12 25 49 6 6
5 7 2 12 3

6 6 3
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( )

x x x x (x )         2 2 2
2 2
2

9 9 3 173 2 3 2
4 4 2 4

 

7از 
14
 گیریم.جذر می 
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xساعت کار آبیاری را به پایان برساند، پس باغبان اول در  xفرض کنیم باغبان دوم در    رساند.ساعت کار آبیاری را به پایان می 3

ab x(x )
t x(x ) ( x )

a b x (x )


      

  

32 3 2 2 3
3

 

x x x x x x (x )(x )            2 23 4 6 3 4 6 0 6 1 0 

x x

x x

   
 

   

 6 0 6
1 0 1
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